
 

� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 	 
 � � � � � � 
 � � � � � � � 	 �
                                 - � � � � � � �  -             � � � � � � � �  � � � � � �

RÉUSSIR LA CERTIFICATION EN LANGUE FRANÇAISE KPgC1 � � � � �  ! " ! # $ % " � & # % � ' # ()

DOSSIER Nº1:  Compréhension écrite et maîtrise du système de la langue 
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 P �  Où se trouve l’Assistant Recherche ? Q �  Dans la plupart des cas, vous pouvez les 

ignorer. Pour les éviter à l’avenir, vous pou-
vez désactiver le débogage des scripts dans 
Internet Explorer. R �  Recherche d’informations sur Internet S �  Vous remarquez de nouvelles barres d’ou-
tils, de nouveaux liens ou de nouveaux favo-
ris que vous ne souhaitez pas conserver et 
que vous n’avez pas placés dans votre navi-
gateur Web. T �  Qu’est-ce qu’une signature numérique ?  U �  Dans Internet Explorer, l’Assistant Recher-
che a été remplacé par la zone de recher-
che rapide, qui se trouve en haut à droite de 
la barre d’adresses. V �  Personnaliser les barres d’outils d’Internet 

Explorer 
� �  Votre page de démarrage s’affiche lorsque 

vous ouvrez Internet Explorer ou lorsque 
vous cliquez sur le bouton Démarrage et 
elle peut se composer d’une page unique 
ou d’un ensemble de pages. W �  Comment traiter les erreurs de script d’Internet 

Explorer ? 
� �  Lorsqu’une adresse de site Web reste introu-

vable, Internet Explorer recherche automati-
quement sur le Web pour essayer de trou-
ver ce site à l’aide de votre moteur de 
recherche par défaut.X �  Rechercher à partir de la barre d’adresses Y �  C’est une marque de sécurité électronique 
qui peut être ajoutée aux fichiers. Elle vous 
permet de vérifier l’éditeur d’un fichier et de 
vérifier que le fichier n’a pas changé depuis 
qu’il a reçu sa signature numérique.Z �  Comment savoir si des logiciels espions sont 

présents sur mon ordinateur ? 
� �  Internet contient une masse d’informations 

considérable, mais la recherche constitue 
parfois un véritable défi. Voici quelques 
astuces qui vous aideront à explorer le Web 
plus efficacement.[ �  Pour changer votre page de démarrage \ �  La barre de commandes se trouve en haut à 
droite de la fenêtre d’Internet Explorer et 
permet d’accéder facilement à la plupart des 
paramètres ou fonctionnalités d’Internet 
Explorer.
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Climat: les politiques au pied du mur � ] Des évacués de l'église Saint-Bernard à 

la loi sur l'immigration choisie, dix ans de 
combats et de débats politiques. ) � ]

Les Français du Caire, électeurs dépassionnés � ] Les séjours couplant balnéo ou thalasso-
thérapie et marche sont dans l'air du temps. 
Immersion dans une station thermale de 
Lozère.  ) ) ]

À l'école des sans-papiers 	 ] Malika et Karima Boucherka, 38 ans et 12 
ans, algériennes. Sans-papiers, elles vi-
vent dans l'angoisse d'être expulsées 
pendant la trêve estivale, dès la fin de 
l'année scolaire. ) ^ ]

Histoires d'eau et de randos 
 ] Parents d'élèves et enseignants, pour la 
plupart membres de RESF (Réseau Edu-
cation sans frontières) racontent le quoti-
dien des enfants de familles sans papiers. ) _ ]

La parole des marins libérés vaut de l'or. � ] La réunion du Groupe d'experts intergou-
vernemental, à Bruxelles, a accouché dans 
la douleur d'un texte alarmant consacré 
aux impacts de l’«effet de serre». ) ` ]

L'été de tous les dangers � ] La lave jaillit à 500m d'altitude et dévale 
vers l'océan Indien, soulevant d'immenses 
panaches de vapeur au contact de l'eau. ) a ]

Vaste éruption à la Réunion 
 ] Après leur libération par les autorités 
iraniennes, certains ont vendu leur témoi-
gnage à des journaux britanniques. ) b ]

Sans-papiers : dix ans sans issue � ] Pour les expatriés qui ont parfois du mal à 
suivre la campagne, l'élection est vécue 
comme une curiosité.  � ]
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L'Europe a connu son hiver le plus doux depuis le début des relevés météorologiques fiables, soit une 
centaine d'années, entraînant floraisons précoces et avancée de certaines récoltes, dérangeant les 
cycles des animaux et faisant planer une menace de sécheresse. 
 

En France, l'hiver météorologique (décembre, janvier, février) a été le plus chaud au moins depuis 
1950 avec des températures supérieures de 2,1 °C à la normale saisonnière, selon Météo France. 
L'Italie a connu son hiver le plus doux depuis 1800, selon l'Institut des sciences de l'atmosphère et du 
climat (Isac) de Bologne, avec 2,27°C de plus que la moyenne 1961-1990. 
En Autriche, Vienne a battu son record de l'hiver le plus doux qui datait de 1915-1916 avec 2,36°C de 
plus que la moyenne.  
Conséquence de cette douceur inhabituelle, certaines cultures sont très en avance. En Allemagne, la 
douceur a favorisé la jaunisse nanisante de l'orge, une des maladies les plus sévères pour les céréa-
les, les puces porteuses du virus ayant survécu à l'hiver.
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En Basse-Saxe (ouest), 50% des champs d'orge sont atteints, selon l'Institut fédéral pour l'agriculture 
(BBA). 
 

La faune est également perturbée. En Autriche, les crapauds de Styrie ont entamé leur migration 
printanière avec quinze jours d'avance, risquant ainsi de se faire écraser en route, rien n'ayant encore 
pu être mis en place pour les protéger. 
 

Aux Pays-Bas, l'observatoire de la nature, Natuurkalender, s'inquiète du développement "chaotique" 
des papillons, certaines espèces sortant beaucoup plus tôt que d'habitude. Des piverts et des hiron-
delles sont arrivés avec un mois d'avance. En Hongrie, les cigognes sont déjà revenues d'Afrique. 
En Suisse, une partie des oiseaux migrateurs n'ont pas quitté le pays, notamment des échassiers 
comme le Courlis cendré. 
Au sud de l’Europe, la présence des insectes dangereux est presque nulle. Néanmoins, la sécheresse 
menace certains pays. En Espagne, les températures élevées, la sécheresse et le vent ont déjà 
provoqué une série d'incendies dans la région de Barcelone (nord-est) et de Valence (est). 
A Athènes également, on craint une année difficile, notamment pour l'irrigation de la grande plaine 
céréalière de Thessalie.  
En France, le manque de pluie, surtout dans le sud du pays, n'a pas permis jusqu'alors de recharger 
correctement les nappes phréatiques. 

www.libération.fr - 10.04.2007 
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A. � presque un siècle
B. � plus d’un siècle

) c ]
L’Europe connaît depuis

C. � moins d’un siècle 
son hiver le plus doux.

A. � peu de chances à 
B. � les hommes indifférents devant

) d ]
Le changement climatique laisse

C. � entrevoir 
 une menace de sécheresse.

A. � en Italie. 
B. � en France.

) � ]
Le taux le plus élevé de douceur a été enregistré

C. � en Autriche. 

A. � toutes les 
B. � plusieurs

^ � ]
La hausse des températures infecte 

C. � la plupart des 
cultures.

A. � rarement 
B. � très

^ ) ]
Les pays du sud de l’Europe sont

C. � peu 
vulnérables par des virus de cultures.

A. � alarmant 
B. � indifférent

^ ^ ]
L’auteur de cet article est plutôt

C. � rassurant 
quant aux effets de changement climatique.
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 ^ _ ]
soit A. � 

B. � 
c’est-à-dire 
alors ^ ` ]

selon A. � 
B. � 

de vue 
au dire de ^ a ]

plus tôt A. � 
B. � 

dès que 
à temps ^ b ]

néanmoins A. � 
B. � 

or 
d’ailleurs ^ c ]

surtout A. � 
B. � 

de toute façon 
avant tout 
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 et un nouveau pic depuis mars 2005 face au dollar.           ^ � ]
 
L'euro évoluait à ses plus hauts historiques, mardi 10 avril, 
face au yen, 

 
         _ � ]

 
En zone euro, le marché parie sur des taux à 4 % d'ici la fin 
du deuxième trimestre,

     
 

    _ ) ]
 
et a également connu son plus haut depuis son introduction  
face au franc suisse, 

 
 

        _ ^ ]
 
et quelques analystes tablent même sur 4,25 % ou 4,50 % 
à terme. 

  
 

   
 

   _ _ ]
 
après un pic à 160,04 yens, du jamais vu depuis la création  
de la monnaie unique. 

    
 

     _ ` ]
 
ce qui à terme pourrait obliger la Réserve fédérale à bais-
ser ses taux. 

         
 _ a ]

 alors que l'économie américaine ralentit,           _ b ]
 Vers 15h38, l'euro s'échangeait contre 159,98 yens,           _ c ]
 
Enfin l'euro a marginalement amélioré son plus haut record 
depuis deux ans environ face au dollar, 
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«La facture de l'inaction risque d'être salée.» Telle était, en substance, la réponse d'un petit homme 
aux cheveux et costume gris, peu habitué à parader sous les feux de l'actualité en dépit de son passé 
d'économiste en chef à la Banque mondiale. Son nom ? Nicholas Stern. C'était le 30 octobre 2006. Ce 
jour-là, à Londres, sir Nicholas Stern remet les conclusions d'un rapport (plus de 600 pages) au 
Premier ministre britannique, Tony Blair, et à son ministre des Finances, Gordon Brown. 
L'alerte du rapport bouscule le ronron ambiant. Il estime que le changement climatique pourrait coûter 
à l'économie mondiale jusqu'à 5500 milliards de dollars, soit 20 % du PIB mondial, «plus si les gouverne-
ments ne prennent pas de mesures radicales dans les vingt prochaines années». En comparaison, «il 
suffirait de mobiliser 1 % du PIB mondial chaque année, soit 275 milliards d'euros dans la lutte contre 
les émissions de gaz à effet de serre, pour éviter les pires conséquences économiques et humaines du 
changement climatique», précise Minh Ha Duong, économiste spécialiste des questions environne-
mentales. En l'absence d'action forte, les conséquences économiques et sociales seront comparables à 
celles engendrées par les deux guerres mondiales et la grande dépression des années 30. 
 

AFP - 11.04.2007 
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A. � sera très élevée_ d ]
risque d'être salée 

B. � sera assaisonnée 
A. � en détail_ � ]

en substance 
B. � en gros

A. � aller au devant de la scène` � ]
parader sous les feux de l'actualité 

B. � se montrer au milieu de gens 
A. � perturbe l’ordre du jour` ) ]

bouscule le ronron ambiant 
B. � trouble la routine quotidienne

A. � à cet égard` ^ ]
En comparaison 

B. � or
 

A. � faute d’importante initiative` _ ]
En l'absence d'action forte 

B. � par manque d’esprit d’à-propos
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Le Syndicat de la librairie française reproche (54) aux deux cybermarchands de ne pas 
faire payer la livraison sur les achats de livres. Des décisions de justice sont attendues. 

Livrer gratuitement (55) un livre, quel que soit le montant de la commande est chose illégale : c'est ce 
que considère le Syndicat de la librairie française (SFL), qui représente et défend les intérêts de 
550 librairies indépendantes en France.  
Il n'a pas hésité à porter l'affaire devant les tribunaux. Deux contentieux (56) sont actuellement en 
cours avec Amazon.fr d'une part et Alapage d'autre part. La justice a déjà tranché une première fois 
en faveur du syndicat, contre Alapage. Le tribunal de grande instance de Créteil, en janvier 2005, avait 
condamné cette filiale de France Télécom à verser 30 000 euros de dommages et intérêts au SFL. Le 
site a fait appel et le résultat de ce dernier est attendu pour le mois de mai prochain. Concernant 
Amazon, qui a récemment confirmé être poursuivi par le SFL, aucune décision de justice n'est encore 
intervenue.  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 	 �

 (57) 
Ce que le syndicat leur reproche précisément est d'offrir les frais de port (58) lors de la commande 
d'un livre, sans exiger de montant minimum. Un message qui aurait été entendu par certains sites de 
vente en ligne. Ainsi le SFL a convaincu Cultura d'abandonner cette pratique, mais pas le leader 
français sur ce domaine, à savoir Amazon.fr. Ce dernier persiste et signe puisqu'alors même que les 
échanges entre avocats des deux parties vont bon train, (59) le site affiche en ce moment même la 
livraison gratuite uniquement pour les livres. Pour les autres produits, il faut atteindre un montant 
minimum de 20 euros.  
Quant à Alapage, bien que condamné, il continue régulièrement à ne pas facturer la livraison des 
livres. L'argument juridique du SFL repose sur le fait qu'avec la livraison gratuite, les cybermarchands 
font de la vente à perte et de la vente à prime, qui est interdite par la loi Lang. La vente à prime 
consiste à associer gratuitement à une vente un service ou un bien. Les sites en ligne rétorquent (60) 
qu'il ne s'agit que du prolongement du contrat de vente, c'est-à-dire d'amener au client le produit qu'il a 
acheté.  
Lors du jugement de première instance contre Alapage, le SFL avait également obtenu satisfaction 
contre les bons de réduction. Depuis ce temps, Alapage exclut le rayon livres lors de l'utilisation d'un 
chèque-cadeau.  
 � � � � � � � 
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Le Syndicat de la librairie française veut avoir sa vitrine sur Internet. Son projet consiste en un portail, 
au service des librairies et des internautes.  
«Nous ne voulons pas concurrencer Amazon, nous n'avons pas vocation (61) à faire du routage (62) 
de livres», explique Renny Aupetit, secrétaire général du syndicat et chef du projet. Même si les 
internautes pourront commander des livres en ligne, le portail veut reproduire sur Internet ce qui fait la 
force de la librairie de quartier : le conseil et l'animation.  
Les internautes pourront ainsi retrouver les coups de cœur (63) des libraires, savoir où leur auteur 
favori va effectuer sa prochaine séance de signature, etc. «Nous voulons amener du trafic additionnel 
dans les librairies», ajoute-t-il. Ainsi, lors de la recherche d'un livre, un internaute pourra consulter 
l'état des stocks de la librairie la plus proche et choisir soit d'aller le chercher, soit de se le faire 
expédier.  
Pour l'instant, le syndicat recherche les fonds nécessaires pour créer la société qui gèrera le portail, à 
savoir 500 000 euros. Il négociera ensuite les droits d'exploitation d'une base de données de livres. Le 
lancement devrait avoir lieu en 2008.  

www.01net.com - 11.04.2007 
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les libraires à deux cybermarchands. 
A. � B. � C. � ` a ]

Le différend réside dans le prix très bas du livre vendu par les cybermarchands. A. � B. � C. � ` b ]
Des dommages et intérêts ont été déjà versés aux libraires. A. � B. � C. � ` c ]
Les frais d’envoi sont offerts par tous les cybermarchands. A. � B. � C. � 

        / B R 
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` d ]
L’achat minimum en ligne diffère d’un site à l’autre. A. � B. � C. � ` � ]
Les bons de réduction ne recouvrent plus les livres. A. � B. � C. � a � ]
Pour le syndicat des libraires la vente à perte entraîne la vente à prime. A. � B. � C. � a ) ]
Les libraires français ont mis en ligne leur propre site de vente des livres. A. � B. � C. � a ^ ]
Le site des libraires français a coûté plus de 500 000 euros. A. � B. � C. � a _ ]
Grâce au site de vente en ligne les libraires espèrent augmenter leur clientèle. A. � B. � C. � 

ÉPREUVE 6.2 
 � 6 = 6 5 2 ; 4 < 5 A 4 ; 5 8 ; 5 1 > ; 1 ; 4 6 G F

Les libraires accusent Amazon et Alapage de vente à perte,D 0 4 7 � G 7 1 ; 5 M 7 4 < 6 5 7 5 > 7 A 5 7 9 0 ; 7 7 0 4 6 1 E > G 7 I + = < 9 1 6 5 7 ; < 0 1 7 : 0 7 7 1 H 1 6 1 ; G 7 : < 0 : 0 7 G 5 72 � = 3 4 5 ? 0 1 7 F � D 0 ; < 5 = D 1 7 F 6 = 3 4 5 6 6 5 1 > ; 5 < : < � ; 5 6 5 9 1 5 4 8 6 5 7 5 > 7 A 5 2 � = 2 4 > A 5 7 9 0 ; 7 7 0 4 N6 1 E > G 7 I � 0 2 � 5 M 6 = 2 = 7 5 3 4 1 2 0 < < 5 7 : 0 > A � D 0 ; < 5 2 � 0 1 8 I
        / B R a ` ]

 A. � accuse      B. � accable C. � commande       a a ]
 A. � sans raison        B. � sans bourse délier        C. � sans motif        a b ]
 A. � litiges        B. � débats        C. � clivages        a c ]
 A. � liquidation       B. � offre gratuite        C. � dumping        a d ]
A. � frais de transport B. � frais d'emballage C. � frais d’envoi        a � ]
A. � doucement       B. � petit à petit         C. � vite         b � ]
A. � répliquent       B. � contestent         C. � remboursent       b ) ]
A. � jugement B. � rôle         C. � place         b ^ ]
A. � envoi de possession        B. � mandat postal        C. � envoi de colis       b _ ]
A. � préférence       B. � plaisir         C. � tendance    

 

����ÉPREUVE 7 � � : = < ; 1 < A 5 7 A G ? 1 > 1 ; 1 0 > 7 A 0 > > G 5 7 A = > 7 6 = 2 0 6 0 > > 5 A 5 A < 0 1 ; 5 F ; < 0 4 D 5 M 6 5 7 9 0 ; 7 A 0 > ;6 5 7 1 > 1 ; 1 = 6 5 7 ? 0 < 9 5 > ; 6 5 9 0 ; ? < = > @ = 1 7 4 ; 1 6 1 7 G 5 > 6 = > E 4 5 E < 5 2 3 4 5 K + � � � - L I
        / B R b ` ]

 P________________________ Enfoncer l’extrémité d’un objet en terre. b a ]
L________________________ Marque qui garantit l’origine ou la qualité d’un produit. b b ]
A________________________ Ensemble des événements ou des faits tout récents. b c ]
G________________________ Simple mouvement du corps. b d ]
E________________________ Ce qui est produit par une cause. 

 

����ÉPREUVE 8                        � 0 9 : 6 G ; 5 M 6 5 7 ? 0 < 9 5 7 3 4 1 9 = > 3 4 5 > ; = 4 ; 5 8 ; 5 7 4 1 D = > ; I
        / B R � 
 � � � � � � 	 � 
 
 � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 
 � � � � � � � � � � � � 
 � � � � 	 � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 	 � �� � � � � � � � � � � 
 � ]

Cela devait être le millénaire de l'abondance. Celui ____ (69) l'eau potable coulerait dans chaque 
foyer, étanchant ____ (70) la soif d'une grande partie de l'humanité. Mais les statistiques font mentir 
les rêves. Dans les pays en développement, ____  (71) de 1 milliard de personnes, ____ (72) de une 
sur cinq, n'ont toujours pas accès à une eau potable. Et 40 % des 6,5 milliards d'êtres humains ____ 
(73) compte la planète ne bénéficient pas de système d'assainissement de base. Des existences au 
compte-gouttes, ____ (74) la vie ou la mort dépend de cet or bleu. L'eau est de plus en plus évoquée 
comme un problème, ____ (75) le problème du XXIe siècle.                                         AFP - 17.04.2007 

 
 b � ]

 ………………………………… c � ]
………………………………… c ) ]
………………………………… c ^ ]
………………………………… c _ ]
………………………………… c ` ]
………………………………… c a ]
………………………………… 

 
 

BR___ x 0,40 + BR___ x 0,50 = ___ / 25 points 
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DOSSIER Nº1:   Production écrite et médiation 
 

����ÉPREUVE 1 : PRODUCTION ÉCRITE 
 � � < 1 6 F D 0 ; < 5 2 0 < < 5 7 : 0 > A = > ; � 1 @ 0 1 7 D 0 4 7 = 5 > D 0 � G : = < B > ; 5 < > 5 ; 4 > A 0 2 4 9 5 > ; 5 > ? 0 < 9 = ; � : E : 0 4 <D 0 ; < 5 : < 0 2 � = 1 > 7 G � 0 4 < 6 1 > E 4 1 7 ; 1 3 4 5 A 0 > ; 4 > 5 : = E 5 5 7 ; < 5 : < 0 A 4 1 ; 5 2 1 N A 5 7 7 0 4 7 I * 2 < 1 D 5 M 4 > 9 = 1 6 �� � < 1 6 �N : 0 4 < 6 4 1 A 1 < 5 3 4 5 6 5 7 G � 0 4 < : < 0 : 0 7 G D 0 4 7 2 0 > D 1 5 > ; FN : 0 4 < 6 4 1 > 0 ; 1 ? 1 5 < 3 4 5 6 5 7 G � 0 4 < D 0 4 7 1 > ; G < 5 7 7 5 : 0 4 < ; < 0 1 7 < = 1 7 0 > 7 A 0 > ; 6 J 1 > ; G < � ; A 4 : 6 4 < 1 6 1 > E 4 1 7 9 55 ; FN : 0 4 < 6 4 1 : 0 7 5 < = 4 7 7 1 ; < 0 1 7 3 4 5 7 ; 1 0 > 7 A 0 > ; 6 5 2 0 � ; A 5 7 2 0 4 < 7 A 5 6 = > E 4 5 I

(180-200 mots environ) 
 

 

Je recherche un cours de langue  

anglais | espagnol | allemand | italien | français | portugais | chinois | japonais | russe   

 
 Vous êtes ici > Séjour linguistique > France > Nice  

                      Séjour linguistique à Niceview                                   
 

Nice mérite que l'on s'y abandonne, que l'on se perde dans les ruelles de sa vieille ville avant 
d'aborder la Promenade des Anglais puis de pénétrer le cœur de la cité à la découverte de son 
patrimoine architectural et culturel, de ses parcs et jardins. 
Nice compte 19 musées et galeries, 32 monuments historiques classés et 300 hectares de 
parcs, jardins, forêts communales et espaces verts auxquels s'ajoutent 150 bassins et 
fontaines. 

Activa Langues vous propose 1 centre de cours dans la ville de Nice 
 

Centre de cours : Institut ALPHA B  
 
C'est au cœur de Nice, "capitale" de la Côte d'Azur, 
que l'Institut Linguistique alpha.b vous accueille dans 
un cadre privilégié de par son emplacement et ses 
locaux. 
 � � � 	 � � � 	 � 	 � ) c  

 

 

� � 	 � � 
 
 � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 
 � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 
 � � � � � � �� � � � � � � � � � � � � � � � � � � 	 � � � � � � � � � � � � � � 	 � � 
 � � � � � � � � � � � � � 	 � � �� 
 � � � � � � � � � 
 
 � ]
 � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 	 � � � � � � � � � � � � � � � � 
 � � � � � � � � � 
 � � � � � � � �� � � � � � � � � � � � � � 
 � � � � � � � � � � � � � 
 � � � � � � � 
 � � 
 � � 	 � � ]
 

TARIFS ET COURS PROPOSES DANS CE CENTRE
 
Cours standard 

Cours intensif

 
Cours combiné 

Français pour les Séniors 50+

 
                                                                                                                                                http://www.activa-langues.com/ , G A 1 E 5 M 4 > 9 = 1 6
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����ÉPREUVE 2 : MÉDIATION ÉCRITE 
 

 / 0 4 7 � ; 5 7 2 � = < E G � 5 � A 5 < G A 1 E 5 < 5 > ? < = > @ = 1 7 4 > : 5 ; 1 ; = < ; 1 2 6 5 7 4 < 6 = : 4 H 6 1 2 1 ; G = 4 7 5 1 > A 5 6 = : < 5 7 7 5� 5 6 6 G > 1 3 4 5 3 4 1 : = < = � ; < = A = > 7 6 5 7 1 ; 5 � 5 H A 5 6 J = 9 H = 7 7 = A 5 A 5 � < = > 2 5 5 > � < � 2 5 I + 4 1 7 5 M D 0 71 > ? 0 < 9 = ; 1 0 > 7 A = > 7 6 5 7 A 0 2 4 9 5 > ; 7 2 1 N A 5 7 7 0 4 7 I
(130-150 mots environ. Ne signez pas votre texte)   

 

 � � � � � � � � 	 
 � � � � 
 � � � � 
 � � � � � � � � � � � � 	
Καλή χρονιά για τις εφηµερίδες ήταν το 2006, στον τοµέα απορρόφησης διαφηµιστικής δαπάνης. Σηµείωσαν τη 
µεγαλύτερη αύξηση από όλα τα µέσα ενηµέρωσης, µε ποσοστό 11,05% σε σχέση µε το 2005. Η πίτα της 
διαφήµισης που έλαβαν συνολικά τα µέσα ενηµέρωσης το 2006 ήταν αυξηµένη κατά 6,90% σε σχέση µε το 
2005. Το «Βήµα της Κυριακής» παραµένει στην κορυφή των προτιµήσεων των διαφηµιστών και των διαφη-
µιζοµένων. Απέσπασε το 18,67% της διαφηµιστικής δαπάνης που διατέθηκε το 2006 στις κυριακάτικες εκδό-
σεις. Ακολούθησαν µε διψήφια ποσοστά, η «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία» µε µερίδιο 16,61%, το «Πρώτο Θέµα» 
µε 14,29%, η «Καθηµερινή της Κυριακής» µε 13,33% και το «Εθνος της Κυριακής» µε 11,59%. Οσον αφορά τη 
διαφηµιστική δαπάνη που απέσπασαν τα τηλεοπτικά κανάλια εθνικής εµβέλειας το 2006, στην πρώτη θέση 
βρέθηκε το Mega µε µερίδιο 29,48%. Ακολούθησαν ο Antenna µε 24,79%, ο Alpha µε 16,99%, ο Star µε 
14,63%, ο Alter µε 7,61%, η ΝΕΤ µε 5,29%, ενώ οι υπόλοιποι σταθµοί κινήθηκαν σε πολύ χαµηλά ποσοστά. 

Το ΒΗΜΑ - 14/01/2007 
 

 

, G A 1 E 5 M 4 > : 5 ; 1 ; = < ; 1 2 6 5
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DOSSIER Nº1:   Compréhension de l’oral 

����
+ , - O B � , - * + , - . / -/ 0 4 7 = 6 6 5 M 5 > ; 5 > A < 5 A 5 4 8 ? 0 1 7 ; < 0 1 7 2 0 > D 5 < 7 = ; 1 0 > 7 5 ; A 5 7 � � : 0 ; � � 7 5 7 3 4 J 0 > : 0 4 < < = 1 ; G 9 5 ; ; < 5� 6 5 4 < : < 0 : 0 7 I O = < 3 4 5 M 2 � = 3 4 5 ? 0 1 7 A J 4 > 5 2 < 0 1 8 6 J � � : 0 ; � � 7 5 3 4 1 D 0 4 7 7 5 9 H 6 5 6 = : 6 4 7D < = 1 7 5 9 H 6 = H 6 5 I

 
        / B R - 8 ; < = 1 ; > � � 5 ; � � : 0 ; � � 7 5 7

 
Lisez d’abord ces 3 hypothèses puis écoutez : 
 

 

Item 1 
 

  � 5 7 : 5 < 7 0 > > 5 7 3 4 5 D 0 4 7 5 > ; 5 > A 5 M I I I
A �  ... dressent un bilan de santé.  
B �  ... échangent des points de vue sur la santé.  
C �  ... s’entretiennent sur un traitement à suivre. 

 
 

Item 2 
 

 � 5 7 : 5 < 7 0 > > 5 7 : = < 6 5 > ; I I I
A �  ... d’un ensemble des produits à consommer avec modération. 
B �  ... d’un ensemble des produits jugés mauvais pour la santé. 
C �  ... d’un ensemble des produits à supprimer dans l’immédiat. 

 
 

Item 3 
 

 � 5 7 : 5 < 7 0 > > 5 7 7 J 5 8 : < 1 9 5 > ; I I I
A �  ... lors d’une rencontre amicale.  
B �  ... lors d’une réunion professionnelle.   
C �  ... lors d’une consultation médicale. 

 
 

Pour chaque item, mettez une croix dans la case qui correspond à votre choix. 

        / B R - 8 ; < = 1 ; > � � 5 ; � � : 0 ; � � 7 5 7
 

Lisez ces 3 hypothèses puis écoutez : 
 

 

Item 4 
 

  � 5 7 : 5 < 7 0 > > 5 7 3 4 5 D 0 4 7 5 > ; 5 > A 5 M I I I
A �  ... sont originaires du sud de la France.  
B �  ... sont originaires de la région parisienne.  
C �  ... sont originaires de plusieurs endroits de la France. 

 
 

Item 5 
 

 � 5 7 : 5 < 7 0 > > 5 7 I I I
A �  ... ont le même accent.  
B �  ... s’expriment avec l’accent parisien. 
C �  ... parlent avec un accent différent. 

 
 

Item 6 
 

 � 5 7 0 : 1 > 1 0 > 7 G 9 1 7 5 7 : = < 2 5 7 : 5 < 7 0 > > 5 7 I I I
A �  ... représentent la réalité actuelle.   
B �  ... révèlent une réalité nouvelle.  
C �  On ne peut pas le savoir. 
 

 

Pour chaque item, mettez une croix dans la case qui correspond à votre choix. 
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        / B R - 8 ; < = 1 ; > � � 5 ; � � : 0 ; � � 7 5 7
 

Lisez ces 4 hypothèses puis écoutez :  
 

 

Item 7 
  � 5 7 : 5 < 7 0 > > 5 7 : = < 6 5 > ; A J 4 > < 5 : = 7 I I I

A �  ... anglais.  
B �  ... français.  
C �  ... fantaisiste. 

 
 

Item 8 
  � 5 7 : 5 < 7 0 > > 5 7 I I I

A �  ... sont dans un restaurant.  
B �  ... sont dans une émission télévisée.  
C �  On ne peut pas le savoir. 

 
 

Item 9 
  � 5 7 : 5 < 7 0 > > 5 7 I I I

A �  ... font le même métier.  
B �  ... exercent un métier différent.  
C �  ... pratiquent un métier à domicile. 

 
 

Item 10 
  � 5 7 : 5 < 7 0 > > 5 7 0 > ; 4 > 5 2 0 > D 5 < 7 = ; 1 0 > I I I

A �  ... scientifique.  
B �  ... professionnelle.  
C �  ... conviviale.  
 

 

Pour chaque item, mettez une croix dans la case qui correspond à votre choix. 
 

����
� - . � B � O - * + , - . / -� D 5 2 4 > 2 0 6 6 � E 4 5 F D 0 4 7 : = < ; 1 2 1 : 5 M � 6 = D 1 7 1 ; 5 A 5 6 J = G < 0 : 0 < ; A 5 � 1 2 5 I * 2 0 4 ; 5 M 7 0 > : < G 7 1 A 5 > ;5 > : < G 7 5 > ; 5 < 6 = 7 ; < 4 2 ; 4 < 5 I + 4 1 7 F = 1 A 5 M D 0 ; < 5 2 0 6 6 � E 4 5 � 2 0 9 : 6 G ; 5 < 6 J 0 < E = > 1 E < = 9 9 5 3 4 J 1 6 = A G � �5 4 6 5 ; 5 9 : 7 A 5 A < 5 7 7 5 < I

        / B R 
Vous entendrez deux fois ce que dit le président. 
Observez cet organigramme et écoutez : 

  
   

 
 

   
  

 

     
 

PRÉSIDENT 
 

      11   

            
            

  DIRECTEUR GÉNÉRAL                  12       DEUX SECRÉTAIRES  
          

              
 DÉPARTEMENT 

ADMINISTRATION 
 13   MARKETING 14   

 

           
 

                          15  
 
 

 
 

          � � � � � � � � 	 � �
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 � � � � � � � � 	 
 
 � � � � 	 � 

 � � � � � � � � � � � 
 � � � � � � 
 	 � � � 	 � 
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����
� , � B � B � O - * + , - . / -/ 0 4 7 5 > ; 5 > A 5 M A 5 4 8 : 4 H 6 1 2 1 7 ; 5 7 5 > ; < = 1 > A 5 2 � 0 1 7 1 < A 5 7 7 � 9 H 0 6 5 7 A 5 < 5 2 � 2 6 = E 5 I � 3 4 5 6 77 � 9 H 0 6 5 7 7 5 < G ? � < 5 > ; N ; N 1 6 �

        / B R 
Vous entendrez deux fois ce que disent les deux publicistes. 
Entourez chaque fois le symbole dont ils parlent : 
 � � � �
Item 16 

     

Item 17 

           
Item 18 

    
Item 19 

   

Item 20 

    
 

����
� . � � , B � O - * + , - . / -/ 0 ; < 5 2 0 6 6 � E 4 5 = < 5 @ 4 : = < 9 = 1 6 6 5 < G 7 4 9 G A 5 6 J 1 > ; 5 < D 1 5 � 3 4 1 7 4 1 ; 5 ; A 0 > ; 2 5 < ; = 1 > 7 9 0 ; 7 7 0 > ;1 6 6 1 7 1 H 6 5 7 I / 0 4 7 � ; 5 7 2 � = < E G � 5 � A 5 < 5 ; < 0 4 D 5 < 2 5 7 9 0 ; 7 5 > G 2 0 4 ; = > ; A 5 4 8 ? 0 1 7 6 J 5 > < 5 E 1 7 ; < 5 N9 5 > ; A 5 6 J 1 > ; 5 < D 1 5 � 3 4 5 2 5 9 = 1 6 < G 7 4 9 = 1 ; I

        / B R 

La gastronomie est la discipline qui traite de l'art de la bonne chère, c'est-à-dire de l'art de préparer les 

aliments, de les cuisiner et de les consommer. Tous les ans «Le Guide Michelin», distribue les étoiles, 

une tradition qui dure     
� �
 d’un siècle. Grâce au «Guide Michelin» tout voyageur peut 

rapidement trouver le    
� �
 et le confort. De nos jours, les gens n’acceptent plus d’être 

servis d’une manière     
� �
. Aujourd’hui, on rencontre des                  

� �
 qui font 

bouger les choses. Dans cette évolution, la France demeure le pays de    
� �
. 

Écoutez et inscrivez vos réponses sur les pointillés : 

 
Item 21 ………………………………….. 

Item 22 ………………………………….. 

Item 23 ………………………………….. 

Item 24 ………………………………….. 

Item 25 ………………………………….. 
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Le village pourrait disparaître dans les dix ans qui viennent, selon 
une étude du corps des ingénieurs de l'armée.  
 
 

 
Grillo/AP. 
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Ειδικοί από όλον τον κόσµο που συµµετείχαν στο 38ο συνέδριο της 
∆ιεθνούς Επιτροπής για την Επιστηµονική Εξερεύνηση της Μεσογείου 
(CIESM) δηµιουργούν µια απαισιόδοξη εικόνα για τις επιπτώσεις της 
υπερθέρµανσης του πλανήτη στην περιοχή.  
 

Σύµφωνα µε την Μπέλα Γκαλίλ από το Εθνικό Ινστιτούτο Ωκεανογρα-
φίας του Ισραήλ, τροπικά ψάρια και φύκια βρέθηκαν στην ανατολική 
Μεσόγειο, κάτι που είναι γνωστό από τη δηµιουργία της ∆ιώρυγας του 
Σουέζ, αλλά σήµερα αποτελούν το 80% των 550 ξένων ειδών που 
εντοπίζονται στη λεκάνη της Μεσογείου. 
 

Οι οργανισµοί αυτοί είναι, όπως επισηµαίνει η ερευνήτρια, «υποψήφιοι  
για να επεκταθούν περισσότερο στη Μεσόγειο αφού µπορούν να προσαρµόζονται καλύτερα και ευκολότερα 
στη ζέστη σε σχέση µε τους τοπικούς οργανισµούς». 
 

Αυτή η «σύγκρουση πολιτισµών» στη θάλασσα, που έχει ήδη αρχίσει µε την εξάπλωση ασπόνδυλων, όπως 
ο δικέλυφος Brachidantes pharaonis στις ακτές τις ανατολικής Μεσογείου και της µέδουσας Rhopilema noma-
dica µέχρι την Πελοπόννησο, µπορεί να αποδειχθεί µοιραία για µεγάλο αριθµό τοπικών ειδών, προβλέπει η 
κ. Γκαλίλ. 
 

Πολλοί από τους επιστήµονες που συµµετείχαν στο συνέδριο επισήµαναν την άνοδο κατά ένα βαθµό Κελσίου 
της θερµοκρασίας των υδάτων στη Μεσόγειο την περασµένη δεκαετία. 
 

Μετρήσεις της CIESM που έγιναν στην περιοχή του Γιβραλτάρ αποκάλυψαν πως στα µεγάλα βάθη η θερµο-
κρασία αυξήθηκε κατά 0,3 βαθµούς από το 1985 ως το 2000, µικρή αύξηση µε µεγάλες όµως επιπτώσεις για 
τους οργανισµούς που ζουν σε αυτά τα βάθη και δεν έχουν συνηθίσει στις εποχικές αλλαγές. 
 

Τέλος, η άνοδος της επιφάνειας της θάλασσας, που οφείλεται στο λιώσιµο των πάγων, παρατηρείται πλέον 
και στη Μεσόγειο, εξηγεί ο καθηγητής Μπούχτα Ελ Μούµνι από το πανεπιστήµιο της Ταγγέρης στο Μαρόκο. 
 

«Στη διάρκεια της δεκαετίας του 60 ήταν στη µόδα τα κτίρια κυριολεκτικά να χτίζονται πάνω στο νερό. Σε 
πολλές περιοχές τα κτίρια αυτά έχουν ήδη παρασυρθεί ή καταστραφεί. Άνοδος της θερµοκρασίας κατά ένα 
βαθµό σηµαίνει πως η θάλασσα θα προχωρήσει µερικές δεκάδες µέτρα ακόµα», είπε χαρακτηριστικά. 
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Από αύξηση της θνησιµότητας, ιδιαίτερα στις φτωχότερες περιοχές του πλανήτη, 
θα συνοδευτούν οι επερχόµενες κλιµατικές αλλαγές, εκτιµούν οι επιστήµονες 
που συναντώνται από τις 2 ως τις 6 Απριλίου στις Βρυξέλλες για να εγκρίνουν το 
δεύτερο µέρος της 4ης αναφοράς της ∆ιακυβερνητικής Οµάδας Ειδικών για τις 
Κλιµατικές Αλλαγές (Giec). 
 

Οι τροπικές ασθένειες, όπως η ελονοσία ή ο δάγγειος πυρετός θα εξαπλωθούν. 
Η διάρροια, ο υποσιτισµός, οι αλλεργίες, το κύµα καύσωνα, οι καταιγίδες, η ξη-
ρασία και οι πληµµύρες θα πλήξουν την ανθρωπότητα.  
Το κύµα καύσωνα που έπληξε το καλοκαίρι του 2003 την Ευρώπη για παράδειγµα, 
προκάλεσε τον θάνατο 70.000 ανθρώπων σε 16 ευρωπαϊκές χώρες, σύµφωνα µε 

το σχέδιο "CANICULE", που χρηµατοδότησε η Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

Η ∆ιακυβερνητική Οµάδα Ειδικών από τις 190 χώρες µέλη του ΟΗΕ για τις Κλιµατικές Αλλαγές, που τον 
περασµένο Φεβρουάριο προειδοποίησε ότι ως το 2100 η µέση θερµοκρασία του πλανήτη θα αυξηθεί από 1,8 
έως 4 βαθµούς Κελσίου, θα διατυπώσει στη σύνοδο των Βρυξελλών τα συµπεράσµατά της για την επίδραση 
του φαινοµένου από περιοχή σε περιοχή. 
 

Οι ειδικοί εκτιµούν πάντως ότι οι επιπτώσεις των κλιµατικών αλλαγών δεν θα είναι για όλους ίδιες. "Οι 
περιοχές που θα πληγούν περισσότερο είναι ο Αρκτικός Κύκλος, η Αφρική, όπου ήδη καταγράφονται τερά-
στια προβλήµατα υγείας µε επιδηµίες και έλλειψη πόσιµου νερού, και οι παράκτιες ζώνες, που απειλούνται 
από την άνοδο της στάθµης των ωκεανών" σηµειώνει ο Ζαν Ζουζέλ, κλιµατολόγος και µέλος του γραφείου 
της Giec. 
 

Στις περιοχές του Νότου, η υπερθέρµανση "θα επιδεινώσει τα προβλήµατα λόγω της έλλειψης υδάτινων πό-
ρων" προσθέτει. Οι επιπτώσεις στην υγεία θα είναι ιδιαίτερα αρνητικές µε τις περισσότερες δυσκολίες να 
καταγράφονται στις πιο φτωχές χώρες, που έχουν στη διάθεσή τους ελάχιστα µέσα, αναφέρει η έκθεση της 
Giec. 
 

Προβλέπεται µάλιστα αύξηση της θνησιµότητας λόγω της υπερθέρµανσης, του δάγγειου πυρετού, της χολέ-
ρας και επέκταση της ζώνης της ελονοσίας. 
 

Ως το 2020 οι ασθένειες που συνδέονται µε τη διάρροια θα αυξηθούν από 2 έως 5%, ενώ σηµαντική αύξηση 
θα παρουσιάσουν και οι αλλεργίες, καθώς ευνοούνται από την υπερθέρµανση. Τα φαινόµενα αυτά θα γίνουν 
ιδιαίτερα αισθητά στην υποσαχάρια Αφρική και την Ασία. 
 

Στις ανεπτυγµένες χώρες, αναµένεται να πληγούν από την υπερθέρµανση τα πιο ευάλωτα κοινωνικά 
στρώµατα, ιδιαίτερα στις πόλεις που θα βιώσουν το κύµα καύσωνα. 
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